

【会员单位介绍】

中国光大银行上海分行

中国光大银行成立于1992年8月,总部设在北京,是经国务院批准并经中国人民银行批准设立的金融企业,为客户提供全面的商业银行产品与服务。

自成立以来,中国光大银行不断开拓创新,锐意进取,在为社会提供优质金融服务的同时,取得了良好的经营业绩,基本形成了各主要业务条线均衡发展,零售业务贡献度不断提升,风险管理逐步完善,创新能力日益增强的经营格局。

强大的股东背景,全国性的经营网络,

高素质的员工队伍,卓越的创新能力,中国光大银行以自身的运营优势,正按照“一年奋力起步,三年改变面貌,五年形成自身特色,十年勇争同业前列”的指导思想,落实“更有内涵的发展”,推进模式化经营,努力成为具有较强综合竞争力的全国性股份制商业银行。

地址:上海市宝山区牡丹江路1288号
联系人:宋琪(业务经理)
电话:021-36308289
网址:www.cebbank.com

钒钛业“十二五”规划出炉

发改委出台《钒钛资源综合利用和产业发展“十二五”规划》,提出了产业发展七项任务,包括严格控制提钒产能,推进产业基地建设,加快淘汰落后产能,培育高端市场等内容,还提出严格市场准入、实施有保有压的融资政策,推进直购电交易试点等七项实施保障措施。

高标准规划钒钛资源利用

根据《规划》中的发展目标,我国钒钛产业在“十二五”期间将使产业布局形成集聚效应,培育具有国际竞争力的企业集团;钒钛生产平稳增长,在高端产品研发、生产和应用上有重大进展,高档产品比例大幅提升。

产业规模方面,规划指出,我国将严格控制提钒产能,禁止新增钒钛产能,明确攀西基地、承德基地内提钒规模。

加快淘汰落后产能,力争在2015年末淘汰平炉熔炼

石煤提钒生产线、敞口式高炉渣电炉、无完善三废处理的钒钛生产设备等落后产能,对钒钛磁铁矿采选规模、五氧化二钒生产线、钒铁熔渣炉、硫酸法钛白粉生产线、氯化法钛白粉生产线、海绵钛生产线均明确了淘汰标准。产业布局方面,《规划》要求推进产业基地建设,重点开发攀西地区钒钛磁铁矿资源,建设攀西国家级战略资源创新开发试验区;整顿开发承德地区钒钛磁铁矿资源;适度开发滇中地区钒钛磁铁矿资源。加强资源保护和综合利用,积极推进产业基地资源整合和企业重组,部分矿区实行封闭保护,严禁将钒钛磁铁矿作为普通铁矿用于钢铁生产,鼓励企业对废弃物进行治理与回收利用。

而培育高端市场,技术创新和环境保护也是“十二五”期间的重点任务。

提升钒钛资源价值

钒钛是重要的战略资源。含钒和钛的材料广泛应用于建筑、汽车、铁路、医疗、国防军工、航空航天等行业。从《规划》的内容看来,在钢铁产能过剩,钒钛附加值更高却资源利用不合理的情况下,对于拥有钒钛磁铁矿资源的企业来说,今后钒钛将成为主要产品,钢铁的位置则相对弱化。

目前,我国钒钛产业仍然存在资源开发粗放、利用水平不高,深度加工不足,未形成集聚优势,产品档次较低,创新能力不强,工艺装备落后、环境污染严重等问题。

从国际看,世界其他国家钒钛产品生产消费量基本保持稳定,发达国家在尖端技术对我国实行封锁,亟须在上游产品研发、生产和应用上有所突破。从国内看,经济结构转型对产品品质提出更高要求,迫切要求钒钛产业加快转变方式,实现产业升级。

(来源:上海证券报)

(上接第1版)但从前七月的外贸数据看,美国市场对我外贸的支持也在趋弱。前七个月,中美双边贸易总值为2714亿美元,增长105%,对比前六个月1119.6%的贸易增速,已回落1.4个百分点。

除了外贸趋弱,贸易摩擦增多与贸易风险加大并存,使得贸易环境日益严峻。据商务部统计,上半年我国共遭遇了18个国家和地区发起的贸易救济调查,反倾销、反补贴、特保等贸易救济调查40起,同比增长38%,涉案金额37亿美元,同比增长76%。而在未来几个月内,全球贸易保护抬头的风险有增无减,包括WTO在内的多个国际组织已纷纷预警。而在贸易风险方面,形势更不容乐观。一个典型的个案是,今年1至5月份,中国出口信用保险福建分公司受理了报损案件143起,增长了30%,报损金额将近3300万美元,也增长了一倍多。其中,欧洲市场报损53起,增长了212%。

除了外部风险之外,一个不容忽视的事实是,国内的成本持

续上升,使得我国作为全球制造业中心的竞争优势正在逐渐削弱,吸收外资已经连续数月下降,目前还没有看到好转的迹象。与此同时,外资从成本驱动型向市场需求型转向的趋势日渐显现,这也使得外资流入带来的更多是进口而非出口。综合来看,近年来占中国出口贡献大约三成的外资,其贡献率也在逐渐萎缩。

从外部需求、贸易环境、国内成本和外资流向综合来看,外贸面临严峻的形势,年内恐难有大的改观,净流出对中国经济的贡献仍将乏力,对这一点要做好充分的心理准备和合理预期,全年外贸形势“谨慎乐观”说应当慎言。当然,进出口的月度数据一向波动较大,正如5月、6月的增长不能反映企稳回升的态势一样,7月的数据也不能反映未来全部的走势。不过世界真的变了,不光是今年,外贸增速放缓,对经济增长贡献下降,已经演变为一个长期趋势,与外贸相关的各个方面,都要做好应对长期困难的准备。(来源:经济参考报)

外贸数据骤降敲响「警钟」

印尼收紧铝土出口 中国铝企筹划印尼建厂

印度尼西亚对铝土矿出口限制政策的影响,已经开始在国内的氧化铝企业中持续发酵。印尼是中国最大的铝土矿进口国。

印尼铝土矿出口收紧

今年上半年,印尼政府宣布了一系列限制印尼铝土矿出口的政策,包括铝土矿在内的14种矿产不能以原材料出口,但有开采许可证的企业可征20%出口税仍可出口,2014年起全面禁止出口。这直接影响着中国的氧化铝生产商,因为目前中国铝土矿的对外依存度已达60%,几乎与铁矿石对外依存度持平。

在印尼的限制出口政策宣布后,相关印尼出口商所获得的出口配额已经被收紧。今年二季度,中铝没能从印尼进口一吨铝土矿,而第三季度也只有两船约30万吨的铝土矿进口进来。“一中国铝业管理层人士说。此前中铝进口的铝土矿主要来自印尼。不过,只占公司所用

铝土矿的20%~30%。然而,像魏桥、信发等其他国内氧化铝巨头所需要的铝土矿则主要是从印尼进口,进口印尼的铝土矿占据公司所用铝土矿的比重达到70%~80%。

由于印尼铝土矿出口的减少,导致铝土矿供应相应减少,也就推高了进口铝土矿的价格。中铝上述人士指出,最近公司进口的两船货,价格大概每吨涨了40元,相当于氧化铝的生产成本每吨涨了近百元。

而由于下游电解铝和终端客户的需求均不景气,上涨的生产成本,也很难转移。目前,氧化铝的现货价格在2500~2650元/吨,与前两个月相比处于下行通道。

海外寻矿设厂步伐加快

值得注意的是,在印尼提高铝土矿出口税后,为了应对印尼铝土矿出口减少以及氧化铝生产成本上升的影响,中国铝业在5月底就宣布所

属山东、河南、中州分公司实行弹性生产,以压缩氧化铝产能170万吨。此后,包括中国铝业、山东南山集团、山东在平信发集团、滨州高新铝电股份有限公司和博赛5家氧化铝骨干企业,也联合向全国氧化铝生产企业发出倡议,降低产量10%以稳定市场。

据了解,目前包括中铝、信发集团在内的多家氧化铝生产商,都在加紧到老挝、澳大利亚、巴西、几内亚等印尼以外的地区寻找更多铝土矿资源,而由于印尼政府规定如果有生产厂计划的厂商,可以继续出口铝土矿,因此也加速了国内氧化铝厂赴印尼建厂的考虑。

魏桥铝业一位人士也透露,公司正计划投资在印尼建厂。而中铝上述人士称,中铝对在印尼建厂进行过讨论,不过最终是否会去建厂,还需要综合多种因素和风险的考量。

(来源:第一财经日报)

本周铜行情分析

7月的非农就业数据是今年以来最高值,就业市场的逐步改善,进一步降低了美联储推出QE3的预期。另外,上次美联储主席伯南克的讲话,并没有实质的行动,更多的是迎合和安抚市场,寄托进一步货币政策的愿望。事实上,从媒体报道来看,呼吁QE3出台的始作俑者是出于自身利益考虑的美国大型投行,之后是媒体跟进,炒作的成份更大。美国周四公布的截止8月4日初领失业救济金人数为36.1万人,环比下降0.5万人,续领失业救济金人数增加6万人。有文章认为,汽车制造商在7月份通常会削减部分产能,临时裁减部分雇员,但今年汽车需求较好,车企生产状况较好,失业人数也随之减少。

中国方面,公布的经济数据简评为经济增长继续放缓,符合市场预期。出厂价格指数PPI进一步降低,而购进价格指数降幅更低。上周中国公布了一系列经济数据,其中,CPI上涨1.8%,创两年半以来的新低,与预期值基本一致;PPI下降2.9%;出口同比增幅由6月11.3%降至1%;新增贷款由6月份的9189亿元下降到5401亿元。

铜精矿加工出口贸易取消3%的综合税率,改征增值部分17%的税率,降低1000元/吨成本。《财政部国家税务总局关于出口货物劳务增值税和消费税政策的通知》(财税[2012]39号)发布,来料加工手册项下铜精矿加工出口贸易取消3%的综合税率,改征增值部分17%的税率。该税费的改革将显著减轻来料加工出口精铜的成本。可以初步计算所降低的成本。以当前7500美元/吨的LME铜价计算,新政策未执行之前所要交付的税费在1400

元/吨左右,而新政策按增值部分17%征收(若以增值加工费部分计算),以2012年铜精矿长单TC/RC60美元/吨,6.0美分/磅计算,则税费约在400元/吨。新政策加工手册项下出口精铜交税将减少1000元/吨。来料加工税费的降低,将有利于促进铜精矿来料加工贸易。

原来综合税3%税率={7500-(1/96.5%/30%*60)}*6.33*3%=1360元/吨
增值部分17%增值税率=(1/96.5%/30%*60+22.0462)*6.33*17%=365元/吨
注:96.5%为加工合同铜精矿回收率,实际回收率接近100%,30%为铜精矿铜含量,60美元为冶炼加工费,22.0462为美分/磅转化美元/吨系数,6美分为精炼费用,6.33为人民币兑美元汇率,17%为增值税率

另外,上周铜库存继续下降,为3475吨,总库存量为241250吨。继续延续缓慢的下降节奏。流动性较大的仓库为韩国的釜山和光阳,釜山日进出数量最高曾达到1000多吨,8月8日光阳库存量为2750吨。靠近中国的韩国仓库仍然是流动最为活跃的地区。

从目前的各个环节的状况看,铜价很可能继续保持7200~7850美元/吨区间震荡。目前看缺少打破区间波动的影响因素。参与者情绪浮躁,更容易受到短期因素的影响,如某些高官的讲话、经济指标好坏等。关注下周8月合约交割状况,国家统计局公布的相关数据。关注家用电器、电力电缆等领域的生产和需求状况。

操作建议:保持区间震荡的操作思路,尽可能日内短线操作,规避隔夜不确定性影响。

(供稿:中银万国期货)



东方希望三铝镓项目通过专家论证

东方希望(三门峡)铝业有限公司提出的“从氧化铝分解母液中回收金属镓关键技术及产业化示范”重大科技项目顺利通过河南省论证会专家论证。该项目用离子交换法进行金属镓提取,在离子交换树脂结构优化、衰减周期控制、树脂单位时间吸附率提高、高纯镓制备等方面技术具有创新性与可行性,预期经济和社会效益显著。(来源:中国矿业网)

高品质钛材技术开发及产业化项目通过论证

近日,由陕西省科技厅主持,陕西有色集团组织实施的2012年陕西省科技统筹创新工程计划项目——“高品质钛合金材料关键技术开发及产业化”建议书通过专家论证。该项目依托宝钛集团的装备和技术优势,旨在突破高品质钛合金加工材工业化关键技术和低成本钛合金技术,填补国内技术空白,补充、完善钛材工业化生产所需的关键装备,形成高品质、低成本钛合金加工材的稳定的工业化生产能力,促进我国钛工业向世界一流水平迈进。(来源:钛业信息网)

俄入世后将固定铜镍出口税率

俄消息报道,8月23日俄入世议定书生效后,铜和镍出口将采用固定税率。铜税率为10%,镍为5%。自2010年年中起俄罗斯铜镍出口采用累进税率,每季度调整,与伦敦金属交易所价格挂钩,且在铜和镍价格分别低于6000美元/吨和12000美元/吨时,税率降为零。俄大型铜生产商协会主席表示,他们更希望出口关税与国际市场价格挂钩。(来源:商务部网站)

新型快导热火道砖通过鉴定 整体技术达到国际领先水平

8月8日,《新型HY-MAC快速导热火道砖》研发和应用科技成果鉴定会及推广会在京召开。此研发新型专利产品经试验和在铝青海分公司焙烧炉应用结果表明,节约能源、降低成本、提高制品质量、提高产能和延长炉子使用寿命等均有比较显著的效果,是未来碳素工业可持续发展的更新换代产品,项目整体技术达到国际领先水平。(来源:中国有色金属报)

《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍
编辑:许寅定、虞敏端
电话:021-56030072
传真:021-56666685
地址:上海市花园路84号C楼3层
邮编:200083
E-mail:xyw@csnta.org
E-mail:yymr@csnta.org